
 

 

 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 18/ 5136 

18. Wahlperiode 17.02.2017 

Kleine Anfrage  
 

des Abgeordneten  Volker Dornquast (CDU) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung – Ministerium für Soziales, Gesundheit, Wissenschaft und 

Gleichstellung  
 

Private Hochschulen in Schleswig-Holstein 

 

1. In welcher Form haben die privaten Hochschulen zur Verwirklichung der Ziele 

des Hochschulpaktes in den Jahren 2010-2016 beigetragen? 

 

Antwort: 

Die Hochschulen haben dem Ziel des Hochschulpaktes 2020 folgend gegen-

über dem Jahr 2005 zusätzliche Studienplätze geschaffen. 

  

 

2. Haben die privaten Hochschulen für das erhaltene Geld ihre Studienentgelte 

für die einzelnen Studierenden an Ihrer Hochschule abgesenkt? 

 

Antwort: 

Nein. 

  

 

3. Haben die betroffenen privaten Hochschulen zusätzliche Studienplätze für die 

zugewendeten Finanzmittel geschaffen? 
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Antwort: 

Die betroffenen privaten Hochschulen haben für alle zugewendeten Finanz-

mittel zusätzliche Studienplätze geschaffen. Die Zuwendungen aus dem 

Hochschulpakt werden lediglich für geschaffene Studienanfängerplätze und 

erst nach Vorliegen der amtlichen Zahl der Studienanfänger ausgezahlt, so 

dass nur dann Mittel fließen, wenn auch tatsächlich die Voraussetzungen für 

die Auszahlung erfüllt sind. 


